



## 汇聚志愿力量 共建美好社会

本报讯(融媒体记者廖接煌)昨日,泉州市2025年“12·5”国际志愿者日主题宣传活动启动仪式,在惠安县崇武惠女海韵街区举行。

据了解,目前全市有实名注册志愿者逾200万人,培育出全国志愿服务“四个100”先进典型45个、全省“四个最美”先进典型220个。2024年度,我市共有11个集体入选全国志愿服务“四个100”先进典型,7个集体(个人)入选福建省“四个最美”先进典型。活动现场致敬了这些先进典型——全国最佳志愿服务项目晋江市磁灶镇“推动移风易俗 倡导文明乡风”志愿服务项目、泉州真情在线公益协会吴振生、黎明职业大学青年志愿者协会、泉州老年大学“银领刺桐”志愿服务队、泉州市侨联“侨爱联心”志愿服务项目、泉州市老龄服务志愿者协会“新春志愿助老‘三百’活动”项目、丰泽区泉秀街道华丰社区、鲤城区金龙街道古店社区。

泉州市探索建立党建引领“专业社

工+志愿服务”融合发展模式,共有12个社区(村)列入中央和省级试点。活动现场举行了高级社会工作师与融合试点社区的共建签约仪式,推动形成“专业社工引领赋能、志愿者协同参与”的融合发展长效机制,提升党建引领基层治理效能。

活动发布了泉州市“千行百业志愿行”志愿服务项目,并举行了新成立志愿服务队伍授旗仪式。从保险行业到建筑装饰行业,从医疗领域到农业领域,千行百业的爱心汇聚,让泉州志愿服务的版图更加广阔。

活动现场设置了志愿便民服务区、志愿风采展示区、“微心愿”暖冬季示范区和打卡互动区,展示全市志愿服务的丰硕成果,并为群众提供政策宣传、医疗义诊等10余项便民服务。今年以来,泉州市委社会工作部牵头开展“微心愿达成季”主题活动,从暑期季的快乐陪伴到重阳季的敬老暖心,无数爱心被点亮,无数梦想被实现。

据悉,本次活动由泉州市委社会工作部主办、惠安县委社会工作部承办。

## “旱鸭子”下海勇救3名溺水儿童

男子获评见义勇为,事后打算学游泳



本报讯(融媒体记者张晓明 丁荣汉通讯员庄凌龙 林新颖 张金坛文/图)“旱鸭子”孙美钞以泡沫浮板为船,以木棍为桨,在涨潮海水中奋勇救起3名遇险儿童。前日上午,晋江市公安局为孙美钞举行见义勇为确认证书颁发仪式。

时间回到11月9日14时许,在晋江东石镇塔头孙村天池庵海域,涨潮的海水漫过沙滩,轮休的塔头孙村巡逻队员孙美钞听说有小孩在海边玩水,“这也太危险了!”他立即赶往海边进行劝导。

抵达海边时,眼前的景象让他一惊,几个孩子竟在上涨的潮水中玩耍。“小朋友,不要在海里玩,很危险,快上岸!”他大声劝导,但喊了几遍都没有得到回应。他仔细观察后发现,孩子们不是在玩,而是在海中挣扎,有的正双手上举拍打海面呼喊。

今年48岁的孙美钞是东石人,生长在海边的他却不会游泳。眼见情况危急,他立即展开救援。他一边喊人帮忙,一边拿起岸边的长木棍就走下海。他先是与另一人利用长木棍尝试救人,因海水淹至其脖颈处,如再往前就自身难保,他只好先退回来。



这时,岸上村民往海里扔下一块浮板,孙美钞没有丝毫迟疑爬上浮板,用木棍划向溺水儿童。最终,孙美钞接连救起3个孩子。因救助及时,3个孩子并无大碍。

“大家深受触动,他在自身不会游泳的情况下,面对海水快淹没脖颈的危险,没有丝毫犹豫;从尝试用木棍施救,到借助浮板划水救人,每一个举动都彰显着‘人民至上、生命至上’的信念,每一次坚持都闪耀着平凡人身上最动人的英雄光芒。”晋江市公安局政委李勇称赞孙美钞在他人生危险时刻挺身而出的行为值得肯定与学习。

“救人时没感觉,救人后才后怕,海边游玩特别要注意安全。”孙美钞说,经历这次救援,他更深刻体会到生命的可贵。接下来,他打算学习游泳技能,这样既能自救,以后遇到危险也能多一份救人的底气。他表示,帮助他人是一件有意义的事,未来无论遇到什么困难,他都会一如既往地伸出援手,用行动传递温暖与力量。

## “警”彩呈“宪” 与法同行

本报讯(融媒体记者杨泳红 通讯员郑燕芯 陈松华)昨日是第十二个“国家宪法日”。当天,南安市公安局官桥派出所联合禁毒办、司法所、妇联等多方部门在辖区法制广场开展宪法宣传活动,让普法宣传“接地气”,平安守护“更走心”。

活动现场,民辅警通过悬挂宣传横幅、摆放展板、发放宣传资料等方式,向群众宣传宪法地位作用及与公民权利义务关系等知识,引导群众遵法、学法、用法,增强法治意识和法治观念,做遵纪守法的好公民。

与此同时,民辅警还向群众进行“以案释法”,普及预防电诈、禁毒、交通安全等方面知识。

他们以通俗易懂的话语,讲解“冒充客服、刷单返利、贷款类”等常见诈骗方式和防范措施,提醒群众务必坚守“不听、不信、不转账”的防线,牢牢守护好自己的财产安全。

据悉,下一步,南安公安将以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式不断加大普法力度,积极引导人民群众运用法律法规维护自身权益,让法治精神走进千家万户,让“遵法、学法、守法、用法”的法治观念蔚然成风。同时引导人民群众以实际行动维护辖区长治久安,为建设和谐稳定的平安南安、法治南安贡献公安力量。

## 精心策划系列活动 宣传交通安全

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员何炳桢 张希达文/图)日前,惠安公安交警围绕“文明交通 礼行天下”主题,精心策划并组织一系列形式多样、内容丰富的交通安全宣传活动,将安全出行的理念送入校园、带入社区、深入农村、融入企业,在全国范围内营造浓厚的文明交通氛围。

在惠安中新花园,公安交警设置有奖

问答和套圈等游戏环节,让市民们在轻松愉快的氛围中掌握了更多交通安全要点;民警走进辖区多所中小学幼儿园开展主题宣传,通过交通标志辨识、案例讲解等方式普及交通安全知识,有奖问答互动环节则让孩子们在欢声笑语中深化对交通规则的理解;走进辖区社区,用“宣传教育+赠送头盔”的方式向大家积极宣传驾乘电动车、摩托车佩戴安全头盔的重要性。

此外,民警还深入辖区重点企业,聚焦疲劳驾驶、超速行驶、货车盲区、上下班骑行安全等重点,通过事故视频警示、现场答疑解惑、发放定制安全手册等形式,精准推送安全知识;在菜市场、老人活动中心,以“拉家常”的方式,提醒村民拒绝农用车违法载人、超员超速,并重点讲解酒醉驾、不戴安全头盔等交通违法行为的严重危害。



## 电动车以旧换新补贴追加700万元

# 政策回归解困 市民从容申领

昨日上午10点,泉州市商务局将剩余专项资金700万元一次性投放至电动自行车以旧换新补贴服务平台(云闪付App),引发市民和商家积极响应。记者随即走访市场,了解补贴申领情况,截至昨日,补贴仍剩余400余万元,资金充足让市民申领更从容。

□融媒体记者 张晓玲 文/图



“旧车已回收,补贴未申领”的困境没了

泉州电动自行车以旧换新补贴自

2025年1月启动,政策规定个人消费者交售报废的老旧电动车并换购新车,可享受500元补贴;若交售报废的老旧锂离子蓄电池电动自行车,则可额外再享受200元补贴。该补贴政策原计划持续至12月31日,但补贴资金于11月11日提前用完,导致不少已置换新车的消费者未能申领到补贴,商家也积压了大量未申报的订单。

此前,市民参与电动车“以旧换新”补贴活动,通常需先在线下完成置换,再凭发票、合格证等材料通过线上平台申请补贴。部分消费者因材料办理耗时较长、不熟悉线上操作等,错过了申请时机,陷入“旧车已回收,补贴未申领”的困境。不少市民曾期盼相关部门能出台补充方案。

12月3日,泉州市商务局发布公告,根据稳妥有序推进消费品以旧换新的统一部署,并结合专项资金使用情况,决定于12月4日上午10点将剩余的700万元专项资金一次性投放至补贴服务平台(云闪付App)。本次补贴申请

严格遵循“先到先得、用完即止”的原则,资金使用完毕后活动即告停止。

交,后续他们将继续协助完成。

“积压订单基本完成申请”

还有400多万元可申领

“之前因为材料没办齐错过了上一轮补贴,旧车也被收走了,心里挺着急的。”半个月前置换新车的陈女士说,听说追加补贴的消息后,她赶紧赶到门店,在工作人员帮助下很快完成了线上提交,“本来担心额度会秒光,没想到额度充足,申请特别顺利”。

商家也对本次补贴加码纷纷点赞。“之前积压了十几笔订单,客户有情绪我们也很着急,现在终于妥善解决了。”一家门店负责人胡先生表示,他们门店积压的20多笔订单已于昨天上午基本完成申请。

义全街一家门店负责人谢先生则表示,11月11日补贴告罄后,他们已协助客户备齐材料,昨日接到通知后,不少客户在家中便完成了提交,“早上10点11分通知客户,10点21分就收到客户发来的‘待审核’截图,效率很高”。

“一天基本没停过,店里的销售、后勤等人员都在帮忙申请。”另一门店负责人黄女士告诉记者,截至昨日下午5点,店内已完成200多单补贴申请,积压订单已处理约八成,仅少数客户因未能联系上、外出或操作不便等尚未提

交,后续他们将继续协助完成。

“700万元的追加补贴力度远超预期,第一天大家基本上该申请的都已申请,剩余额度还很充足。”另一家门店负责人表示,这次追加补贴不仅解决了消费者的实际问题,也缓解了商家的经营压力,让这项惠民政策得以圆满收官。

昨晚,记者登录云闪付App电动车以旧换新补贴申请页面看到,剩余可申请金额仍有400多万元,市民可通过云闪付App及时申报。

## 实施“海丝凝心”工程 打造高质量发展“团结高地”

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员周家麟 黄家鑫 曹晶)“过去,在工作中遇到了问题总是不好意思谈,不知道什么时候谈,不知道找谁谈。现在完全打消了思想顾虑,可以通过‘接待日’的形式,主动向支部书记反馈自己的诉求,企业归属感更强了!”日前,在参加了“书记接待日”活动后,国网石狮市供电公司职工深有体会。

在“书记接待日”期间,该公司各党支部书记来到党员活动室,与每位来访员工面对面交流,并围绕党员群众急难愁盼问题,切实为职工办实事、解难题,不断增强大家的获得感与幸福感,有效激发了内生动力。

国网泉州供电公司党委深刻把握“思想政治工作是一切工作的生命线”,实施“海丝凝心”工程,灵活运用“六导五度”思政柔性管理工作法,探索“三导三心”思政工作新路径,通过“文化引导、心理疏导、规矩劝导”将柔性思政融入企业文化、职工关怀与队伍稳定,实现聚人心、暖人心、稳人心,化“单向灌输”为“双向互动”,营造团结奋进良好生态。

今年国庆中秋假期,在位于泉州市区新华北路的“光明之城”国家电网志愿服务驿站里,每天都活跃着国家电网福建电力(泉州海丝之光)“双满意”共产党员服务队和志愿者的身影,为游客们提供休息、充电、饮水、问路和应急药品等贴心服务。

近年来,国网泉州供电公司将继续发挥公司战略体系、省公司战略落地实践与泉州“海丝”文化相结合,建成泉州地区首家企事业单位新时代文明实践示范基地,形成“一城一桥一园一广场一基地”文明实践矩阵,牵头与地方国企组建“海丝之光志愿联盟”,有效增强员工的文化自信和职业认同。2024年,国网泉州供电公司获评中电联电力企业文化建设典型实践单位。

此外,该公司党委深入实施361°员工关爱工程,建立实施“九维度”思想动态调研工作机制,持续开展“书记听你说”、“百名干部走千家”、党员“三色生日、三谈三送”等活动,确保员工诉求有处说、有人管、有回音。

## 德化县自然资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

德自然资告字[2025]19号

经德化县人民政府批准,德化县自然资源局决定以拍卖方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:G2025-25号

1. 土地位置:浔中镇凤洋村。

2. 土地面积:53557.88 平方米(折

80.34亩)。

3. 土地用途:居住用地—城镇住宅用地

—二类城镇住宅用地、商业服务业用地

—商业用地—零售商业用地。

4. 出让年限:住宅70年、商服40年。

5. 主要规划指标:

(1)容积率≤2.2,建筑密度≤30%,绿

地率≥30%,建筑高度≤50米。

(2)商业建筑面积不超过计容建筑总

面积的8%(可分割销售)。其他未详尽事

项按照该宗地的规划条件函(德资规函

(2025)135号)执行。

6. 开竣工时限:竞得后1年内开工建设,建设期限为3年。

7. 拍卖起始价为:人民币30600万元。

8. 竞买保证金:人民币15300万元。

9. 增价幅度:人民币100万元及以上。

10. 土地出让条件:净地(现状土地)。

二、该宗地采取增价拍卖方式出让,设定保留价,按价高者得的原则确定竞得人。最高报价高于或者等于保留价的拍卖成交,最高报价低于保留价的拍卖不成交。

三、中华人民共和国境内的法人(除法律另有规定外)在规定的期限内均可申请参加。申请人应当单独申请。申请人提交竞买申请时,应同时提交竞买保证金以及如竞得该宗地,所缴纳的土地出让金均属于自有资金且不属于银行贷款、股东借款、转贷和债券融资、信托资金、资管计划配资、保险资金、P2P募集配资的承诺书及商业金融机构的资信证明。个人不能参与竞买住宅用地。

四、交地和缴款期限:成交之日起30日内。

五、本次拍卖出让的详细资料和具体要求,详见拍卖出让文件。申请人可于2025年12月16日至2025年12月23日到德化县行政服务中心十楼获取拍卖出让文件。

六、申请人可于2025年12月16日至2025年12月23日到德化县行政服务中心十楼向德化县自然资源局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2025年12月23日15时00分(须到账)。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,德化县自然资源局将在2025年12月23日17时00分前确认其竞买资格。

七、本次国有建设用地使用权拍卖出让定于2025年12月24日15时00分在德化县行政服务中心十楼进行。

八、其他需要公告的事项:地块配建要求及其他未详尽事项详见拍卖文件。

九、联系方式与银行账号:

联系地址:福建省顶信拍卖有限公司德化县自然资源局

联系人:林小姐

联系电话:13506922719

开户单位:德化县行政服务中心管理委员会

开户银行:中国农业银行德化县支行

银行账号:13580101040033635

2025年12月5日